

## COMUNE DI VALGUARNERA (Libero Consorzio Comunale di Enna)

Consultazione pubblica per l'acquisizione di proposte e/o osservazioni sul

"Nuovo Codice di comportamento dei dipendenti del Comune di Valguarnera Caropepe. Proposte - osservazioni".

## **Avviso**

Il Comune di Valguarnera Caropepe, in seguito dell'entrata in vigore del DPR n. 81/2023 "Regolamento concernente modifiche al decreto del Presidente della Repubblica 16 aprile 2013, n. 62, recante Codice di comportamento dei dipendenti pubblici, a norma dell'articolo 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165", pubblicato in Gazzetta Ufficiale n. 150/2023 ed entrato in vigore il 14 luglio 2023 (che ha sostanzialmente integrato il DPR 62/2013, con l'introduzione dell'art. 11-bis (Utilizzo delle tecnologie informatiche), dell'art. 11-ter (Utilizzo dei mezzi di informazione e dei social media), e con la modifica dell'art. 12 (Rapporti con il pubblico), dell'art. 13 (Disposizioni particolari per i dirigenti), dell'art. 15 (Vigilanza, monitoraggio e attivita' formative) e, soprattutto, con l'entrata in vigore del D. Lgs. n. 24/2023 (il quale in attuazione della Direttiva UE 1937/2019 ha introdotto nell'Ordinamento nazionale nuove disposizioni in materia di whistleblowing), intende procedere ad una modifica del vigente Codice di comportamento dei dipendenti comunali.

Le modifiche alle disposizioni del Codice di comportamento dei dipendenti del Comune di Valguarnera Caropepe sono contenute nel nuovo Codice allegato al presente Avviso e vengono messe in consultazione e aperte al contributo di chiunque abbia interesse (cosiddetti "stakeholder"): cittadini, associazioni o altre forme di organizzazioni portatrici di interessi collettivi, la RSU e le OO.SS. territoriali.

Proposte e osservazioni potranno essere formulate utilizzando l'allegato modello, e dovranno pervenire all'Amministrazione comunale **entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 04 settembre 2023**, o tramite pec al seguente indirizzo di posta elettronica certificata del Comune : <u>valguarnera.vg@comune.pec.it</u> o tramite posta ordinaria o consegna a mano all'Ufficio protocollo dell'Ente sito nel Palazzo Municipale " Piazza della Repubblica n. 13 " riportando nell'oggetto la seguente dizione: "Nuovo Codice di comportamento dei dipendenti del Comune di Valguarnera Caropepe. Proposte - osservazioni".

Le proposte e le osservazioni pervenute nei termini potranno essere tenuti in considerazione dall'Amministrazione nella stesura definitiva del documento.

Valguarnera Caropepe, 21 agosto 2023

COMPAND PAGE

Il Segretario generale- RPCT